
รายวิชา คณิตศาสตร์
รหัสวิชา ค11101

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 1

ผู้สอน ครูรัชนีพร  พิณอง

• เรื่อง การเรียงล าดับจ านวน 10 ถึง 20



เพลง คนเก่งคณิตศาสตร์



จับคู่ลูกปิงปองกับไม้ปิงปอง
ไดพ้อดีกี่คู่



สิ่งที่เหลืออยู่คือลูกปิงปองหรือ
ไม้ปิงปอง



5 < 8 หรือ 8 > 5 เพราะเหตุใด

8 มากกว่าเพราะจับคู่แล้ว ไม้ปิงปองเหลืออยู่



จ านวนพริกหยวกสีเขียวมากกว่าน้อยกว่าหรือ
เท่ากันกับจ านวนหัวหอม เพราะเหตุใด
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มีจ านวนเท่ากัน เพราะจากการนับ 
นับพริกหยวกเขียวได้ 6 ชิ้น นับหัวหอมได้ 6 ชิ้นเท่ากัน



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

จ านวนใดมากกว่าหรือน้อยกว่าหรือเท่ากัน เพราะเหตุใด

11 < 16 เพราะ 11 อยู่ทางซ้ายของ 16 บน
เส้นจ านวน หรือ 16 > 11
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จ านวนใดมากกว่าหรือน้อยกว่าหรือเท่ากัน เพราะเหตุใด

15 20

15 < 20 เพราะ 15 อยู่ทางซ้ายของ 20 บน
เส้นจ านวน หรือ 20 > 15



การเรียงล าดับจ านวนนับ

10 ถึง 20



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

จ านวนใดน้อยที่สุด 11 เพราะเหตุใด
11 อยู่ทางซ้ายสุดของเส้นจ านวน



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

จ านวนใดมากที่สุด 17 เพราะเหตุใด
17 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน

เรียงล าดับจ านวนทั้ง 3 จ านวนใน     โดยเรียงจากน้อยไปมาก

จ านวนน้อยที่สุด จ านวนมากที่สุด

11 14 17



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

จ านวนใดมากที่สุด 17 เพราะเหตุใด
17 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน

เรียงล าดับจ านวนท้ัง 3 จ านวนใน     โดยเรียงจากมากไปน้อย

จ านวนมากที่สุด จ านวนน้อยที่สุด

17 14 11



12 20 16

ให้นักเรียนเรียงล าดับ จ านวน 12 20  16 โดยการจับคู่
12 20

จ านวนใดมากที่สุด 20 เพราะเหตุใด

20 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน



12 20 16

ให้นักเรียนเรียงล าดับ จ านวน 12 20  16 โดยการจับคู่
12 20

จ านวนใดมากที่สุด 20 เพราะเหตุใด

20 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน



12 20 16

ให้นักเรียนเรียงล าดับ จ านวน 12 20  16 โดยการจับคู่
20 16

จ านวนใดมากที่สุด 20 เพราะเหตุใด

20 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน



12 20 16

ให้นักเรียนเรียงล าดับ จ านวน 12 20  16 โดยการจับคู่

20 เป็นจ านวนมากที่สุด

20 > 12

เพราะเหตุใด

และ 20 > 16



12 20 16

ให้นักเรียนเรียงล าดับ จ านวน 12 20  16 โดยการจับคู่
12 16

จ านวนใดมากที่สุด 16 เพราะเหตุใด

16 อยู่ทางขวาสุดของเส้นจ านวน



12 20 16

เรียงล าดับจากมากไปน้อย 20 16 12

เรียงล าดับจากน้อยไปมาก 12 16 20



16 10 19 14

จ านวนใดน้อยที่สุด 10 จ านวนใดมากที่สุด 19

10 19

จ านวนที่เหลือคือจ านวนใด 16 14



16 14

จ านวนใดน้อยกว่า 14

เรียงล าดับจากมากไปน้อย

เรียงล าดับจากน้อยไปมาก 10 14 16 19

19 16 14 10



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

เรียงล ำดบัจำก น้อยไปมำก

แบบฝึกหัด  1.24



เรียงล าดับจากน้อยไปมาก

1) 18 16 14

2) 9 4 7

3) 16 19 8

4) 13 17 19 15



เรียงล าดับจากน้อยไปมาก

5) 17 12 16 18

6) 16 13 9 11       17      

7) 20 17 10 11



เรียงล าดับจากมากไปน้อย

1) 15 13 19

2) 15 18 17

3) 12 14 16      18

4) 17 10 19 12



เรียงล าดับจากมากไปน้อย

5) 15 7 11 9

6) 14 18 12 16

7) 14 11 18      8       20



การเรียงล าดับจ านวน ท าได้โดยเปรียบเทียบจ านวนนับ
ทีละคู่ แล้วเรียงล าดับจากน้อยไปมาก หรือมากไปน้อย

เรียงล าดับการใช้เสน้ จ านวนที่อยู่ทางซ้ายสุดจะน้อยที่สุด 
และจ านวนที่อยู่ทางขวาสดุจะมากสุด แล้วเรียงล าดับจาก
น้อยไปมาก หรือมากไปน้อย




